

中国首份“姓名大数据报告”发布,看父母最爱给宝宝起啥名 男宝多“浩然” 女宝常“梓萱”

2016宝宝热名榜

基于2015年全国新生儿540万姓名数据

男宝宝

- 1 浩然
- 2 子轩
- 3 皓轩
- 4 宇轩
- 5 浩宇
- 6 梓睿
- 7 梓轩
- 8 浩轩
- 9 俊熙
- 10 梓豪

女宝宝

- 1 梓萱
- 2 梓涵
- 3 诗涵
- 4 可馨
- 5 一诺
- 6 雨萱
- 7 欣怡
- 8 子涵
- 9 晨曦
- 10 子萱

早在5000多年前,中国人就拥有了长伴一生的独特印记——名字,但对于名字的研究,由于缺乏数据支持,从古至今都比较稀少。日前,中国首份姓名大数据报告《2016大数据“看”中国父母最爱给宝宝起什么名》出炉。

该报告由清华大数据产业联合会发起之一、清华大学“幸福科技实验室”支持项目、国内唯一以大数据和心理学为基础进行姓名研究和起名服务的专业机构“起名通”耗时3个月完成,抽取整理了平台2015年540万新生儿姓名数据、2010后2000万姓名数据,并综合覆盖了11亿人口的历史数据,是国内首份关于名字的全景式报告。

A 新生儿热名傻傻分不清

备受关注的中国人重名情况到底有多严重,报告首次进行了披露:“中国前100个重名率最高的名字,在全国覆盖的人口整体超过10%。”各个省份的重名严重程度也有明显差异。“东北三省,其每一个省的前100个热名与该省人口之比,都能高于16%,而广东省的爆款名覆盖率则不到6%。”

其中,中国人重名最多的前十名分别是“张伟、王伟、王芳、李伟、李娜、张敏、李静、王静、刘伟、王秀英”。

再从年代看,随着大众受教育程度的普遍提升,重名情况已经有所好转,“80后”的爆款名覆盖率达17%;而到了“00后”,这一比例下降到了8%。但名字的选择范围却很狭窄。2015年新生儿的热名一眼望过去,傻傻的分不清。报告认为,从众心理,创新精神不足,以及家长普遍强调“过好自己的日子”、缺少更多元化的考虑,影响了新生儿名字的文化韵味、寓意深意和精神风骨。而各大商业网站为吸引用户点击特设的“男孩女孩好名字帖”与“生肖取名宜忌”帖,则成为“10后”高重名率背后的两大“黑手”。

报告显示,2016年男宝宝热名榜前10名分别是:“浩然、子轩、浩轩、宇轩、浩宇、梓睿、子轩、浩轩、俊熙、梓豪。”2016年女宝宝热名榜前10名分别是:“梓萱、梓涵、诗涵、可馨、一诺、雨萱、欣怡、子涵、晨曦、子萱。”

B 最新热门字体现了“德行”

最新一年的热名榜单,还能看出新一代父母对孩子最集中的期望是“阳光、快乐”,传统对女子美丽温柔的要求已经不占主流,男孩起名也不

像其父辈更强调坚强伟大、个人奋斗。一些代表美德的字,如诺、芷、恩、允、谦,正开始受到年轻父母的青睐,体现了时代对于“德行”的呼唤。

此外,报告对中国人的民族性格,子随父姓观念的松动,父母在育儿中的参与度,中性现象,流行、地域和外来文化对新生儿影响等,都从姓名视角进行了深入剖析,并提供了多维度榜单。

“DT时代的大数据,必将深入各行各业,以服务大众为主,以给社会创造多少价值作为衡量标尺。姓名大数据报告的发布,是这样一个大趋势下的必然产物。”报告领军人张福心表示,“名字反映了父母的价值观,对孩子的性格引导具有重要意义。所以这份报告,不仅从姓名的微观视角记录了这个时代正往何处去,我们也希望它能为下一代文化素养和价值观提升尽一点力量,帮助他们‘遇见更好的自己’。”

据新华网

网友热评

大妈红遍天下: 打开一看,以为是我同学录,这么多熟人!
优优Daddy: 琼瑶给全国人民起名定了调~

北方汉子的邮箱: 哈哈哈哈哈等到2060年,小区居委会大妈叫梓萱,看门大爷叫浩然。

有始无终Cy: 父母都是一起看过流星雨的。

事非拂衣去: 50年后,涵梓轩们一起跳广场舞。

爱谁谁吧_夏洛洛洛: 邻居家的一男一女完美命中爆款。

冯晨希: 拥有菜市场名字的我!大学一个年级600人,7个和我重名。

晚综

社会万象

高速仿真人长得像朋友 男子停车自拍被罚



1月11日中午,重庆市交通行政执法高速公路第二支队四大队执法人员在沪蓉高速下行方向(上海至重庆)1333KM路段(奉节县草堂境内),发现一男子将车停在高速应急车道。

该男子既没求助,也不听劝阻,下车后没有按照规定摆放任何警示标志,一路朝着车后小跑,站在路旁警示仿真人旁,拿出手机自拍。经执法人员询问,该男子姓黄,开车从湖北省宜昌前往万州,经过仿真人时,觉得跟他一个朋友长得很像,于是下车合照发朋友圈。

最后,黄某被执法人员带到收费站进行批评教育。因为非紧急情况应急车道停车行为,黄某受到罚款200元记3分的行政处罚。晚综

病人挂念自家果园 医生护士帮忙卖橘子



人在病房,心在果园,患有尿毒症的廖家林躺在病房里,担忧的却是果园里的橘子,丑柑、椪柑……都已经到了收获的季节。按照治疗需要,廖家林每周需要到医院做三次透析,他执意把治疗次数缩减到了两次,这让医生不得不担心他的病情。

“我们帮你卖水果嘛!”护士长雷素琼了解到这个情况,主动帮忙推销起了水果,并在医院微信群里帮忙宣传。1月10日,四川成都市温江区人民医院食堂门口,大筐橘子堆在草坪旁,医院护士帮忙吆喝,廖家林夫妇负责收钱,200公斤水果,几分钟就卖完了。

“我也是从农村出来的,特别能够理解那种果子成熟了的心情。”雷素琼提前一天告诉廖家林,让他当天晚上找家人将橘子称好,5公斤一袋,到时候直接到医院卖。

廖家林家住蒲江鹤山五龙村,每到透析时,就要坐两个小时的车到温江进行治疗,结束后,又要坐车回家。“家里种了六七亩橘子,现在正是成熟期。”他介绍说,这次医院帮着销售橘子,自己也没有想到。

1月11日,医院内二科又找到雷素琼预订了200公斤橘子,她把这个消息告诉了正在病床上治疗的廖家林,并帮他出主意。大家的热情让躺在病床上的廖家林感动万分。

据《成都商报》

40个“山寨兵马俑”遭曝光后连夜被销毁

近日,有网友爆料,在陕西西安旅游遭遇“山寨兵马俑”。该网友描述了在去临潼参观兵马俑的过程中,先后遭遇假警察、假公交车、假摆渡车、假兵马俑等曲折经历。

针对网友关注的“山寨兵马俑”的问题,1月11日晚,西安临潼区迅速出击,整合执法力量,连夜对“溯源秦皇陵”景点内的“山寨兵马俑”进行销毁,并要求“溯源秦皇陵”就“山寨兵马俑”扰乱旅游市场,混淆游客视听,提供高额回扣的问题进行严肃整改。据悉,本次共销毁“山寨兵马俑”40个,面积600平方米。

同时,西安市旅游局在对全市A级旅游景区进行的检查复核中,直接取消了临潼区秦陵地宫、八大奇迹馆和鸿门宴遗址等3家涉嫌长期存在回扣问题的人造低质量景区的A级称号。

据中新网



西安临潼区连夜对“溯源秦皇陵”景点内的“山寨兵马俑”进行销毁。